

我国进一步规范律师服务收费

新华社北京4月3日电 律师服务收费过高、标准不透明……针对这些问题，司法部、国家发展和改革委员会、国家市场监督管理总局近日公开发布意见，进一步规范律师服务收费。

意见规定，在制定律师服务费标准时，律师事务所应当统筹考虑律师提供服务耗费的工作时间、法律事务的难易程度、委托人的承受能力、律师可能承担的

风险和责任、律师的社会信誉和工作水平等因素。各省（区、市）律师协会指导设区的市或者直辖市的区（县）律师协会，对律师事务所制定的律师服务费标准实施动态监测分析。律师事务所应当严格执行明码标价制度，将本所在律师协会备案的律师服务费标准在其执业场所显著位置进行公示，接受社会监督。

今年元旦起施行的法律援助法，

明确了律师事务所和律师负有依法提供法律援助的义务。意见扩大了律师服务收费普惠化范围，规定涉及农民工、残疾人等弱势群体或者与公益活动有关的法律服务事项，律师事务所可以酌情减免律师服务费；对当事人符合法律援助条件的，律师事务所应当时告知当事人可以申请法律援助；鼓励律师事务所和律师积极参与公益法律服务。

意见还强调，律师事务所与当事

人协商收费，应当遵循公开公平、平等自愿、诚实信用的原则，不得作出违背社会公序良俗或者显失公平的约定，不得采取欺骗、诱导等方式促使当事人接受律师服务价格，不得相互串通、操纵价格。律师事务所不得在协商收费时向当事人明示或者暗示与司法机关、仲裁机构及其工作人员有特殊关系，不得以签订“阴阳合同”等方式规避律师服务收费限制性规定等。

教育部发布《通知》：

对义务教育阶段学科类校外培训治理“回头看”

新华社北京4月2日电 记者2日从教育部获悉，为巩固义务教育阶段学科类校外培训治理成果，教育部办公厅日前印发了《关于开展义务教育阶段学科类校外培训治理“回头看”工作的通知》，部署全国各地对义务教育阶段已经压减和转为非营利性的所有线上、线下学科类校外培训机构进行一次全面排查，系统查找问题并坚决整

改。该工作从当前持续到今年6月。据介绍，“回头看”工作主要抓“七看”。一看培训机构压减，是否存在“假注销、真运营”等情况；二看“营转非”“备改审”，是否存在“名有营利外壳，实为营利性行为”情况；三看培训收费监管，是否存在机构预收费资金未纳入监管情况；四看隐形变异治理，是否存在以“家政服务”“家庭教育指导”“众筹私教”

等名义违规开展学科培训现象、打“擦边球”等情况；五看材料和人员，是否存在培训内容不合规、从业人员不合格等情况；六看数据信息填报，是否落实全国校外教育培训监管与服务综合平台使用要求；七看风险防范，是否建立相关机制。

通知强调，各地要压实工作责

任，采取县级全面摸排和省市级抽

查、暗访相结合方式，对发现因不作为而导致隐形变异反弹严重、人民群众反映强烈的，予以严肃问责；要健全长效机制，以“回头看”为契机，进一步完善校外培训监管长效机制，健全党委和政府统一领导、部门齐抓共管的格局，推动日常监管、巡查暗访、违规查处等制度建设，确保“有人管、有人查、有人巡、管得住、管得好”。

最高法修改民事诉讼法司法解释 民事诉讼将更“简便”

新华社北京4月2日电 记者2日从最高人民法院获悉，为切实做好新修改的民事诉讼法贯彻实施工作，最高法对民事诉讼法司法解释作出了修改，自2022年4月10日起施行。

据悉，司法解释修改了简易程序案件延长审限的相关规定，对照民事诉讼法第一百六十四条的规定，将简易程序案件延长审限的条件由“双方当事人同意继续适用简易程序”修改为“有特殊情况需要延长”，同时将简易程序案件的最长审限由六个月修改为四个月。

同时，对照民事诉讼法第一百七十条的规定，司法解释将简易程序转换为普通程序的条件由“案情复杂”修改为“不宜适用简易程序”，为下一步细化程序转换标准预留空间。同时，明确当事

人对适用简易程序、小额诉讼程序的异议不成立的，人民法院应当裁定驳回，裁定可以采取口头形式。

司法解释明确，人民法院可以依照民事诉讼法第九十条、第一百六十二条的规定采取捎口信、电话、短信、传真、电子邮件等简便方式传唤双方当事人、通知证人和送达诉讼文书。

此外，司法解释修改小额诉讼案件的相关规定，删除关于具体适用和不得适用小额诉讼程序案件类型的规定；调整海事、海商案件适用小额诉讼程序的标的额标准，并允许当事人依法合意选择适用。

最高法同时也表示，对于民事诉讼法司法解释需要根据新修改的民事诉讼法进一步修改完善的其他内容，将加强对审判实践的调研，广泛征求意见，适时稳步推进。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

党员干部沉下去 鲜红党旗扬起来

909名医护人员奔赴冷水滩区中心城区，仅用一天时间就完成了40余万人的核酸检测采样。

“爸爸，我没征求您的意见，已主动请求进入封控区开展防控工作。您不要为我担心，我会照顾好自己，平安归来。”写下一封“先斩后奏”的家书后，长沙市审计局党员干部陈梁义无反顾走进疫情最复杂的长沙五一华府封控区，投入运送防疫物资、协助开展核酸检测等工作。

疾风知劲草，烈火见真金。全省广大机关党员干部以实际行动践行初心使命、书写责任担当，党旗在疫情防控一线高高飘扬。

闻令而动，向基层一线集结

3月29日，省直机关工委发出《关于抽调省直机关党员干部下沉一线协助做好疫情防控工作的紧急通知》，不到半天时间，500名省直机关党员干部全部集结到位，星夜驰援一线。

自本轮疫情发生以来，已有40852名省直机关党员、青年积极响应行动起来，报名参加志愿者队伍，走出机关大院，协助基层开展疫情防控工作。

面对疫情大战大考，全省各级党组织闻令而动，把疫情防控作为当前头等大事来抓，各单位各部门坚决贯彻落实党中央和省委、省政府部署要求，在做好自身工作的同时，积极组织广大党员干部下沉一线，充实基层防疫力量，协助社区、企业开展各项工作。

为积极响应市委号召，需要从市直机关各单位抽调党员干部到一线参与疫情防控等工作……”3月29日上午10时许，一条来自长沙市委组织部、市直机关工委的通知，在市直机关各单位工作群发出。“我报名”“我申请到最困难的地方去”，下午4时许，第一批600名长沙市直机关党员干部，奔赴防疫一线。

在郴州，11个县市区的处级以上领导干部带头行动，24小时轮流带班值守全市58个高速公路、国省干道、机场、火车站、高铁站等进出通道。与广东省接壤的宜章县，境内有11条交通干道需要值守，外防输入压力较大，该县55名在职处级领导干部主动请缨、全天候轮值，坚决守住湖南“南大门”。

“召之即来，来之能战，战之能胜！”千千万万机关党员干部冲在前、作表率，与基层的同志们并肩作战，共筑疫情防控的“红色屏障”。

尽锐出战，抗疫前沿显担当

同时间赛跑，与病毒较量。连日来，下沉一线的各级机关事业单位党员干部，在基层一线接受考验，在抗疫前沿展现担当，坚决打赢疫情防控阻击战、歼灭战。

配合社区采集居民核酸信息，查验通行人员健康码、行程卡、场所码和核酸检测结果；组织捐赠防疫物资，协助开展上门服务、垃圾清运、场所消毒等工作；宣传防疫知识和防疫要求，发放《居民告知书》；开展办事指引、疫情防控、秩序维护等志愿服务……省直各单位党员干部组成的志愿者团队，在抗疫一线以实际行动守护人民群众生命安全和身体健康。

取消休假，实行全天候应急响应！疫情发生后，永州市卫健委机关及直属二级机构60余名党员迅速到岗到位，开展24小时应急值班。在市卫健委紧急调度下，

(据《湖南日报》)



锦绣凤堰菜花香

4月2日拍摄的夕阳下的汉阴县漩涡镇堰坪村古梯田(无人机照片)。

近日，秦巴山区的陕西省安康市汉阴县漩涡镇1.2万亩凤堰古梯田在油菜花的映衬下，满目锦绣。

有200多年历史的凤堰古梯田，是目前秦巴山区发现面积最大、保存最完整的清代梯田。

■新华社发

“官桥八组”的三次转型

从兴办砖瓦厂、铸造厂等积累资金，再到办起涵盖农业、工业、教育等多元产业的田野集团股份有限公司，经过几代人的不懈努力，村集体经济快速发展，村民容貌焕然一新。

“党的十八大以来，国家大力支持、鼓励创新，为我们创造了特别好的外部环境。”田野集团副总经理杜承清介绍，仅2016年至2021年，集

团申报实用新型专利31项、已获批26项，高强度重型钎具、高性能特种无缝钢管等高新技术产品质量水平和技术性能居同行业前列。

从制定规划到项目建设，再到全

域推进，官桥八组逐步驶上了发展乡村旅游的“快车道”。

宽敞的柏油道路、整齐的乡村别墅、清澈的人工湖、连片的产业基地……登上当地文昌塔，放眼远眺，美不胜收。从“工业引领”到“全域旅游”，官桥八组成功实现转型，打造的田野乡村公园获评国家AAAA级旅游景区。

筑巢引凤栖，花开蝶自来。

眼下，由田野集团投资的武汉东湖学院南校区一期工程正热火朝天施工，这个规划建筑面积约35万平方米的教学区，计划于今年秋季开学投入使用。

“人才多了，这里的发展就能越来越快、越来越好！”方昊说。

乡村振兴：做“领头羊”

院是菜地，游客来了可以自由采摘……”65岁的朱砂村村民任志能，满面笑容地向记者谈起自家的农房改造计划和发展规划，“富裕日子就在眼前了！”

2021年1月，嘉鱼县官桥镇全域土地综合整治试点项目被自然资源部列入试点名单。项目涵盖了官桥镇的5个村和2个社区，任志能所在的朱砂村被划归其中。

项目负责人龙明介绍，项目计划总投资13.79亿元，建设7个农业基地、1个林业基地、5个农产品加工园等。“我们要发挥好官桥八组在乡村振兴中的带动作用，让我们的乡村既添生态‘颜值’，又增经济价值。”他说。

近年来，官桥八组先后荣膺全国文明单位、全国村镇建设文明村庄、全国绿色小康村、全国先进基层党组织等荣誉称号。

“一花独放不是春。我们希望能形成‘1+N’可推广模式，在周边打造更多的‘官桥八组’。”田野集团股

份有限公司总经理周志专说。

(新华社武汉4月2日电)

如今，这个由67户、247人组成的村民小组，家家户户都住进了统一修建的别墅。截至2021年底，田野集团年创利税2.8亿元，村民年人均纯收入达到8.5万元。

绿色发展：全域旅游

绿水青山就是金山银山。

近年来，官桥八组大力提升第三产业在村集体经济中的占比，推动绿色、可持续发展。建设美丽乡村、发展“全域旅游”成为第二次转型的着力点。

如今，这个由67户、247人组成的村民小组，家家户户都住进了统一修建的别墅。截至2021年底，田野集团年创利税2.8亿元，村民年人均纯收入达到8.5万元。

摆脱贫困：企业兴村

贫穷，曾是官桥八组的标配。

“1979年，官桥八组的年人均纯收入只有约50元，组集体不仅没有一分钱的积累，反而欠了1万多元的外债。”连续担任六届全国人大代表的官桥八组组长周宝生回忆。

大力发展村集体经济、兴办企业，成为官桥八组摆脱贫穷的“突破口”。

乘着改革开放东风，官桥八组

从兴办砖瓦厂、铸造厂等积累资金，再到办起涵盖农业、工业、教育等多元产业的田野集团股份有限公司，经过几代人的不懈努力，村集体经济快速发展，村民容貌焕然一新。

“党的十八大以来，国家大力支持、鼓励创新，为我们创造了特别好的外部环境。”田野集团副总经理杜承清介绍，仅2016年至2021年，集

团申报实用新型专利31项、已获批26项，高强度重型钎具、高性能特种无缝钢管等高新技术产品质量水平和技术性能居同行业前列。

从制定规划到项目建设，再到全

域推进，官桥八组逐步驶上了发展乡村旅游的“快车道”。

宽敞的柏油道路、整齐的乡村别墅、清澈的人工湖、连片的产业基地……登上当地文昌塔，放眼远眺，美不胜收。从“工业引领”到“全域旅游”，官桥八组成功实现转型，打造的田野乡村公园获评国家AAAA级旅游景区。

筑巢引凤栖，花开蝶自来。

眼下，由田野集团投资的武汉东湖学院南校区一期工程正热火朝天施工，这个规划建筑面积约35万平方米的教学区，计划于今年秋季开学投入使用。

“人才多了，这里的发展就能越来越快、越来越好！”方昊说。

乡村振兴：做“领头羊”

近年来，官桥八组先后荣膺全国文明单位、全国村镇建设文明村庄、全国绿色小康村、全国先进基层党组织等荣誉称号。

“一花独放不是春。我们希望能形成‘1+N’可推广模式，在周边打造更多的‘官桥八组’。”田野集团股

份有限公司总经理周志专说。

(新华社武汉4月2日电)

如今，这个由67户、247人组成的村民小组，家家户户都住进了统一修建的别墅。截至2021年底，田野集团年创利税2.8亿元，村民年人均纯收入达到8.5万元。

绿色发展：全域旅游

绿水青山就是金山银山。

近年来，官桥八组大力提升第三产业在村集体经济中的占比，推动绿色、可持续发展。建设美丽乡村、发展“全域旅游”成为第二次转型的着力点。

如今，这个由67户、247人组成的村民小组，家家户户都住进了统一修建的别墅。截至2021年底，田野集团年创利税2.8亿元，村民年人均纯收入达到8.5万元。

摆脱贫困：企业兴村

贫穷，曾是官桥八组的标配。

“1979年，官桥八组的年人均纯收入只有约50元，组集体不仅没有一分钱的积累，反而欠了1万多元的外债。”连续担任六届全国人大代表的官桥八组组长周宝生回忆。

大力发展村集体经济、兴办企业，成为官桥八组摆脱贫穷的“突破口”。

乘着改革开放东风，官桥八组

从兴办砖瓦厂、铸造厂等积累资金，再到办起涵盖农业、工业、教育等多元产业的田野集团股份有限公司，经过几代人的不懈努力，村集体经济快速发展，村民容貌焕然一新。

“党的十八大以来，国家大力支持、鼓励创新，为我们创造了特别好的外部环境。”田野集团副总经理杜承清介绍，仅2016年至2021年，集

团申报实用新型专利31项、已获批26项，高强度重型钎具、高性能特种无缝钢管等高新技术产品质量水平和技术性能居同行业前列。

从制定规划到项目建设，再到全

域推进，官桥八组逐步驶上了发展乡村旅游的“快车道”。

宽敞的柏油道路、整齐的乡村别墅、清澈的人工湖、连片的产业基地……登上当地文昌塔，放眼远眺，美不胜收。从“工业引领”到“全域旅游”，官桥八组成功实现转型，打造的田野乡村公园获评国家AAAA级旅游景区。

筑巢引凤栖，花开蝶自来。

眼下，由田野集团投资的武汉东湖学院南校区一期工程正热火朝天施工，这个规划建筑面积约35万平方米的教学区，计划于今年秋季开学投入使用。

“人才多了，这里的发展就能越来越快、越来越好！”方昊说。

乡村振兴：做“领头羊”

绿水青山就是金山银山。

近年来，官桥八组大力提升第三产业在村集体经济中的占比，推动绿色、可持续发展。建设美丽乡村、发展“全域旅游”成为第二次转型的着力点。

如今，这个由67户、247人组成的村民小组，家家户户都住进了统一修建的别墅。截至2021年底，田野集团年创利税2.8亿元，村民年人均纯收入达到8.5万元。

摆脱贫困：企业兴村